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МЕТА:  виховувати прагнення учнів до здорового способу життя.

ОБЛАДНАННЯ :   Малюнки учнів за темою, аркуші паперу А-3, А -4, скотч, олівці, фломастери, маркери, картки з завданням. 

1.Підібрати прислів’я: «За здоровий спосіб життя»

2.Малюнки учнів за темою

3.Дослідники обговорюють з батьками чи знайомими людьми причини,з яких люди палять, чи   не роблять цього

  СТАРТОВІ ЗАВДАННЯ 

· Привітайте учнів, назвіть тему і завдання уроку, повторить правила гри

· Вступне слово вчителя: «Що таке тютюн і про походження тютюнопаління»

 За сотні років  до прибуття  європейців  американські  аборигени  вживали  тютюн.  Вони  палили   сигари  і  люльки,  жували  і  нюхали  його,  використовували  в  різних  обрядах. Однак  тютюну  і  сьогодні  іноді приписують  магічні  властивості:  начебто  сигарета  допомагає  заспокоїтись,  може  зробити  людину  дорослішою,   популярнішою, розумнішою. Давайте  поміркуємо:  чи  правда  це,  чи  варто  купувати  цигарки  та  ризикувати  своїм  здоров’ям?   Якими  бувають  рішення  у  нашому  житті?   
Інформаційне повідомлення «Що таке здоров’я?»
Тренер: Здоров’я – спосіб життя людини. Це той стиль, що людина вибирає для себе, і саме він визначає, досягне людина благополуччя чи ні. Давно доведено що усе, що робить людина, відбивається на стані її здоров’я. Добре здоров’я – це постійний процес. До доброго здоров’я людина може йти, будучи зовсім здоровою чи навіть інвалідом. Добре здоров’я містить всі цілі життя людини, її інтереси і звички. Людина в житті може йти двома шляхами: один веде її до здоров’я, інший – від здоров’я. Отже, сьогодні ми спробуємо скласти свій шлях до здоров’я, а от в якому напрямку до нього йти – обирати вам! Що таке здоров’я?

- Здоров’я–це нічого, але все без здоров’я ніщо.

- Здоров’я–це стан повного фізичного, соціального і психічного благополуччя, а не лише відсутність хвороби чи немічність.
Гра – розминка «Масаж»
Мета: підвищити рівень групової згуртованості. 

Хід вправи: Всі учасники встають у коло. Тренер пропонує повернутися праворуч і покласти руки на плечі учаснику, який стоїть попереду. Далі всі йдуть по колу і роблять масаж під час слів тренера: „ Масажуємо плечі, потім руки до ліктів, вертаємось до плечей, масажуємо шию, хребет, талію, вертаємось по хребту до плечей. Зупинилися, зробили оберт на 180ºС. А тепер „ віддячимо” за завзятість своїх партнерів.        
Вправа «Перетворення»
Хід вправи: Учасники сідають у коло. Ведучий говорить про те, що знайомство продовжується і пропонує закінчити речення.

- Якби я був книжкою, то я був би (словником, детективом, романом тощо).

- Якби я був явищем природи, то я був би ( вітром, сонцем, буревієм тощо).

- Якби я був музикою, то я був би (романсом, класикою, джазом тощо).

- Якби я був би лікарем, то я був би ( терапевтом, хірургом тощо).

Тренер розподіляє по групам – спеціальностям лікаря.
Вправа «Як розпорядитися своїм життям?»
Мета: навчити учасників визначати власні духовні цінності, вплив духовних цінностей на своє життя.

Хід вправи: На початку тренер пояснює правила, за якими буде відбуватися рольова гра під назвою „Як розпорядитися своїм життям?”, і наголошує, що вона допоможе кожному з учасників  знайти відповідь на це запитання. Пояснюючи правила гри, тренер роздає учасникам папірці.

Правила гри «Як розпорядитися своїм життям?»
На початку гри прошу кожного написати своє ім’я на 10 папірцях, які вам було роздано. Кожен папірець репрезентує якусь частку учня: його енергію, інтереси, час, ресурси, ідентичність тощо. Протягом кількох хвилин ці 10 папірців будуть уособлювати конкретну людину, отже КОЖЕН МАЄ ЗБЕРЕГТИ СВОЇ ПАПІРЦІ!

Через хвилину перед кожним постане вибір «витратити» чи «заощадити» свої папірці. На продаж будуть виставлені  різноманітні «товари» по парі. Правила гри не дозволяють купити обидва товари, тільки щось одне або нічого. Зрозуміло, що, коли закінчаться папірці, вже нічого не можна буде купити. Примітка: Усі покупки можна робити лише тоді, коли «товари» пропонуються на продаж. Не можна повернутися до попередньої пари, якщо на продаж вже виставлено наступну пару.

Потім тренер дає час для того, щоб кожен учасник написав своє ім’я на 10 папірцях, а після пропонує першу пару на продаж. Після цього він збирає у тих, хто бажає зробити  покупку. Видає кожному покупцю картку, що засвідчує його покупку. Викладач зачитує першу пару «товарів»:
Варіант А Чудова квартира або будинок (1 папірець)

Варіант Б Новий автомобіль на вибір ( 1 папірець)

Наступна пара „ товарів” на продаж:   Варіант А Повністю оплачена поїздка на канікули  терміном 1 місяць  у будь-яку країну світу разом з другом (2 папірці).

Варіант Б Повна гарантія того, що людина, з якою тобі хотілося б одружитися прямо сьогодні, обов’язково одружиться з тобою у недалекому майбутньому (2 папірці).

Наступна пара: Варіант А: Стати найпопулярнішою людиною серед своїх товаришів терміном на 2 роки (1 папірець).

Варіант Б: Мати одного справжнього друга (2 папірці).

Наступна пара:  Варіант А: Закінчити престижний університет (2 папірці)

Варіант Б: Заснувати прибуткову компанію (2 папірці).

Наступна пара:  Варіант А: Мати здорову сім’ю (3 папірці).  Варіант Б: Здобути всесвітню славу (3 папірці).

Після того, як усі учасники зробили свій вибір з цієї пари, оголосіть, що тим, хто вибрали щасливу сім’ю, повертають два папірці як винагорода.

Наступна пара: Варіант А: Можливість змінити якусь одну рису зовнішності (1 папірець).

Варіант Б: Відчуття задоволення протягом усього життя (2 папірці).

Наступна пара: Варіант А: П’ять років безмежної фізичної насолоди (2 папірці).

 Варіант Б: Любов та повага тих людей, що для тебе є найдорожчими (2 папірці).

Ті, хто вибрали п’ять років насолоди, повинні додатково сплатити один папірець (якщо він залишився), оскільки за певні речі ми маємо платити більше, ніж здається спочатку.

Наступна пара: Варіант А: Чиста совість (2 папірці).

 Варіант Б: Здатність досягти успіху у тій сфері, де найбільше цього прагнеш (2 папірці).

Наступна пара: Варіант А: Створити диво для того, кого любиш (2 папірці).

Варіант Б: Можливість прожити заново (або повторити) одну подію з власного минулого життя (2 папірці)

Наступна пара: Варіант А: Сім додаткових років життя (3 папірці).

Варіант Б: Безболісна смерть, коли настане час (3 папірці).

Більше не дозволяється робити покупки, ті, папірці, що не були використані, вважаються знеціненими. Запитання для обговорення:

- Яка покупка подобається вам понад усе? Чому?

- Чи шкодуєте, що зробили якусь покупку? Чому?

- Чи хотілося б вам змінити правила гри? Чому?

- Чому ви навчилися, виконуючи цю вправу?                  
Легенда  про  пихатого  мандарина

Колись  давно  у Китаї жив  розумний  але  пихатий  мандарин(знатний  вельможа)  . Цілий  день  він  тільки і робив, що приміряв багате вбрання та вихвалявся   перед  підданими  своїм  розумом.  Так  минали  дні за днями, роки  за  роками…  Аж  ось  країну  облетіла  звістка, що  неподалік  оселився  чернець,  розумніший  за  самого  мандарина.  Розлютився  мандарин, почувши  про  це.  Вирішив він оголосити  поєдинок і відстояти  свою  славу нечесним  способом:  « Візьму я в руки метелика , сховаю його за спиною і запитує, що у мене в руках - живе  чи  мертве?  Якщо  чернець скаже, що живе,я роздушу метелика , а якщо  мертве - відпущу  його.» І ось настав день поєдинку . Чи  мало  людей  зібралось у  пишній  залі, щоб побачити ці змагання най розумніших чоловіків.  Мандарин  сидів  на  високому троні, тримав  зо спиною  метелика і з нетерпінням  чекав  ченця.  Аж  ось двері  відчинилися, і до зали увійшов  невисокий,  худорлявий  чоловік.  Він  підійшов, привітався і сказав, що готовий відповісти на будь яке запитання.   Тоді мандарин  мовив:»  Скажи-но мені, що я тримаю в руках - живе чи мертве?»  Мудрець усміхнувся і відповів: «  Усе в твоїх руках!» Збентежений мандарин випустив метелика з рук, і той полетів,  радісно тріпаючи крильцями.

Вправа «Мозковий шторм»

1.Назвіть приклади  рішень, які можуть вплинути на життя, здоров’я, долю людей.                 

2. Які рішення  доводиться приймати  підліткам?

3.Які рішення можуть бути життєво важливими?

Лікарі. «Наслідки паління людей»

Відомо, що тютюновий дим  містить  понад 4000 різних хімічних сполук, серед яких небезпечними є смоли, чадний газ,  нікотині радіоактивний  полоній.   Після тютюнопаління  у людини погіршується показник крові, легені утруднюють  дихання,  виникає  кашель, погіршується пам’ять, підвищується тиск,  утруднюються робота серця, волосся втрачають блиск, і еластичність, шкіра передчасно старіє, з’являються  зморшки,нігті  починають  ламатися, очі  втрачають блиск, білки червоніють, у роті погіршуються відчуття,  зуби  жовтіють,  з’являється  неприємний  запах із  рота,   виникають хвороби зубів, ясень,  рак легенів,  гортані, рота,  печінки,  інсульти,  інфаркти.    

  Основна причина паління-нікотинова    залежність (діти демонструють  свої  малюнки,  які  вони  підготували  вдома,можна також  використовувати  таблиці, на  яких  зображені внутрішні  органи  людини).

Дослідники. «Основні  причини  тютюнопаління»   Підсумки  опитування  батьків і друзів.  Нікотин-це сильніший  отрута.  Смертельна  доза для людини 1мл.гр.  на 1 кг. Маси тіла людини, тобто для підлітка    50-70мл.гр.  Смерть може настати,  якщо підліток випалить півпачки  сигарети. Дослідженням  встановлено, що  під час  паління 20% шкідливих  речовин, які є  в  тютюновому  диму,  згорає,25%-    затримується у легенях,  5% - залишається у підпалку і 5%- забруднює  навколишнє  середовище. 

Опитав батьків, друзів,  знайомих, ми  дізналися, що  основними причинами тютюнопаління   є:

1.  Мода, бажання  бути  незалежним,  здаватися  дорослішим.

2. Прагнення самостверджуватися, довести одноліткам свою значущість.

3. Нудьга, безпорадність.

4. Тиск з боку приятелів, бажання не виділятися між іншими.

5. Приклад дорослих.

6. Цікавість, бажання відкрити для себе нові відчуття, спровоковані рекламою.

Виробництво сигарет – над прибутковий бізнес. Тому, щоб заохотити людей до куріння створюють дуже привабливу рекламу .

РОБОТА В ГРУПАХ

Об’єднати учнів у  3 групи («земля», «повітря», «сонце»)

1 група «Земля»: створити анти рекламу на пачці сигарет, яку ви пропануєте державному виробництву.

2 група «Повітря»: підготувати виступ агітбригади  «За здоровий спосіб життя» (використовувати прислів’я, малюнки, пісні).

3группа «Сонце»: бухгалтери підрахують скільки грошей витрачає людина щодня, купуючи дві пачки сигарет за середньою  ціною  (за тиждень, місяць, рік).

Зробить висновки, як можна було витратити ці гроші, як би їх не довелося витрачати на сигарети. 

ПІДСУМКОВІ ЗАВДАННЯ  
· Оцінити ставлення учасників до заборони паління у громадських  місцях. Для цього провести в класі умовну лінію. З одного кінця стануть ті, хто за таку заборону, аз іншого – ті, хто категорично проти ( гра «Мікрофон»).

· За бажанням учні називають свої причини не палити.

Кожна група записує на дошці 10 заповідей «За здоровий спосіб життя» (гра «Змійка»)

1. Здоровий сон

2. Виконувати режим дня

3. Загартовуватися

4. Займатися спортом

5. Активно відпочивати

6. Добре харчуватися

7. Слідкувати за гігієною тіла

8. Ні! Шкідливим звичкам

9. Віра,любов,довіра близьким людям,гарні стосунки з друзями

10. Корисна праця

Підсумки заняття (роблять учні)     
      Як ви розумієте давній латинський вислів: „ Якщо є сумнів – утримайся”.
- Чи важко було виконувати цю вправу? Що дає робота над цією вправою?
Вправа «Кроки до здоров’я»
Щоб прийняти в житті правильне рішення, потрібно спочатку продумати всі  «за» і «проти», задачі і цілі в житті, що стоять перед тобою, вирішити, що важливіше і лише потім робити вибір. Зважаючи на те, що ви сьогодні почули, і про що дізналися, пропоную розробити вам власний шлях до здоров’я. Сьогодні я пропоную зробити вам перші кроки і стати на цей шлях і пройти його, а от який шлях виберете ви – покаже саме життя. 

(роздаються сліди, на яких учасники пишуть власні кроки до здоров’я і йдуть по ним). Тож все в ваших силах. Бажаю удачі!

 Для чого нам здоров’я? Що заважає людям бути здоровими? Що шкодить здоров’ю? Від чого чи від кого залежить стан здоров’я? 

